
Debrecen, 1S04. Vm. év*. .13y. s’zäiiix. Szerda, május II.

I M41illlilil p 11 i ff mß iifl ILi 1 ^
És

! W

6^6^' «& '«^1Í1 U

ELÖFHETÉSI Ält:
Helyben : Félévre G K, negyedévre

Ä lebontott ravatal.
Ma, amikor a borongó égről 

lene vetett az első napsugár sra- 
gyogó fény kévével aranyozta meg 
a zsibongó, tülekedő emberárada­
tot, friss virágok pompáztak a 
költő-fejedelem sírján. Az itt ma­
radt apró nagyságok tegnap le­
tettek a gyászfáty olt s kisded 
„én"-jelk erdőkében futkosnak ma 
már bizonyára. Ok nem tettek a 
sírra illatos, friss virágot, az bi­
zonyos. Ki hát ?

_ A névtelen szeretet, a névtelen 
imádat, amely hangtalan és látha­
tatlan, mint a bibliai szamaritánus 
jótékonysága. A nagy regélő, a 
nagy álmodó csendesen alszik 
odalent s oly jól esik tudni, hogy 
egy nemzet rajongó szeretető őr­
ködik siri álma felett. S ő, aki 
közénk szórta életében lelkének 
szindús virágait, virágokat kap 
sejtelmes hajnalon, a melynek 
biborfényén annyiszor merengett 
álmatag szemekkel.

Sőt ott mereng ma is. Mert 
nem halt meg, csak, egy kis vál­
tozás esett rajta. Álmodik lent, 
hűvös rejteken, most is édes regé­
ket, de mi azokat zengő ajkáról 
nem fogjuk többé hallani soha. 
Ebben a változásban ez az egyc- 
d tili kés er üs ég ü n k.
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SZEÜIKESZTÖSÉG l'iS KUníÍHIYATAL:

ctór, Lamprooht-palota, föidóziatz, 
az udvarban uacuí.

Leszünk ismét hétköznapi em­
berek, de mikor nehéz leszünk, a 
mikor óhajtunk egy könnyet vagy 
vig mosolyt: hozzá vándorolunk, 
hallgatni a mit ő regélt s a mit ő 
regél.

S_ ma már csendes a Muzemn- 
kerí és környéke. Ott, a hol még 
tegnap, és pár napon keresztül 
ezernyi-ezer nép nyüzsgőit, tolon­
gott, ma már nyoma sem látszik a 
szomorú napok nagy izgalmainak. 
A ravatalt és díszítéseket még teg­
nap. este, a temetés után eltakarí­
tották s most már mi sem hirdeti, 
hogy itt pihent 48 órán keresztül 
a magyar írók fejedelme, a kinek

1.024 526.180 
49,291.965 

116,230,476

utolsó látása ezrével tódult a
megilletődöíí nép. Az oszlopcsar­
nok bejárata fölött óriási vörös 
betűs felírás hirdeti már reggel 
óta, hogy itt látható a ..Keletafrikai 
kiállítás." Tegnap még Jókai rava­
talához zarándokolt a közönség s 
ma már ugyanazon csarnokban 
a keletafrikai érdekességek hem­
zsegnek.

£iclé®i3s?!é3.
Az állami költségvetés.

— Távirati tudósítás. —
Budapest, május 10.

A pénzügyminiszter ma terjesztette bo 
az 1904. évi költségvetést, mely a következő 
mérleggel zárul:

Fivérek.
A puskákat a vállukra akasztották, a 

douosuk doboltak, a tiszt kivont karddal 
ment elül s az egész kis zászlóalj végig­
haladt a falun, ki a nyílt mező ég felé.

A két fivér egymásra nézett. Mind a 
kettő nagyon büszke volt rá, hogy ott lehe­
tett, de mind a kettő azt szerette volna, 
hogy a másik no legyen ott.

Az anyjuk a kisajtóból nézett utánuk 
mindaddig, míg a napsugár odafénylett a 
tiszt kivont kardjára. .Mikor pedig az ut 
kain a;adata elfedte előle bait, zokogva 
fordul be a pitvarajlón s arccal ráborult az 
ágyára.

Mennyire fogja nélkülözni a John, az 
idősebbik gyöngéd és mégis oly férfias gon­
doskodását i... Milyen árva lesz : élküle 1 

; De azért érti, hogy az ilyen bátor, meg­
bízható katonákra szüksége Van az állam­
nak.. Hanem hegy mic.t vitték el Róbertot, 
igazán nem tudja megmagyarázni önmagái­
nak, s a ‘•z:vo u«*«sszorul a gondoláira, 
hogy nio;:t.y: ne.:i előzésen és fáradságon 
fog kehi.-..] ísrwLiü'mcnnie kedvencének.

— Julin, — sze-t fiához, mikor rnég 
itthon t sitiú — kérlek, viseld gondját 
joóbortnok. Te v e7 az idősebb, távoztass cl 
tőle minden veszedelmet.

John akkor megcsókolta a kezét, s

Rendes kiadások 
Átmeneti kiadások 
Beruházások

Összesen: 1.190,084.621 
Rendes bevételek 1.081.376 795
Rendkívüli bevételek 109^3052.50

Összesen: 1.190,(>S1Í945 
A szerint a fölösleg 597,324 korona. 

Az 1-JOo. evvel szemben, a mikor 2.251,052 
. TFu-JT az előirányzott felesleg, a budget 
1.643,628 koronával kevesebb felesleg c'lő- 
iiánn zatíal zárul. As v.j Iröltss-’veiéscen 
már benne van a két millió többlet az 
udvartartás rászór®, melv összeget az 
országgyűlés még nem szavazta meg és" 
most a költségvetéssel egy füst alatt niegv; 
37 korona hijján egymillióval emelkedett 
a. járulók a közösügyi rendes kiadások rova­
tában Összesen 76.263,078 korona ez a 
járulék, melyet a delegáció már meg is 
szavazott. 3.03-a, 108 koronával 1 üiibet fogunk 
Horvátország beligazgatására költeni. "

, Kedves meglepetés less egv kis 
adóemelés is; a betegápolási nótádét 

százalékkal felemelik, ami. 3.437,000 
.-.erena uj adóz ielsiit. A magi ír áílam- 
vasutnái 5.9r5,400 koronával emelkednek a 
kiadások, miből 4.783,00 korona jut a sze­
mélyzet anyagi helyréiének javítására.

©besäe e-irírisiie.
— A képviselőház mai ülése. —

Úgy mondják, hogy most kezdődik a 
parlament gyümölcstermő munkája. Hát 
nem valami nagy buzgósággal fog hozzá a 
Ház. Még mindig csak alakulnak s gyö­
nyörű nyugalommal intézik ezt a nyugal­
mas műveletet.

megígérte, hogy élte utolsó percéig védel­
mezni fogja Róbertét, ifjabb fivérét.

Künn a táborban Jolin virrasztóit 
láncravcrt fivére mellett. Róbert, a kit őr­
szemnek állítottak ki, a kék szemű, arany- 
fürtii Róbert, elaludt a poszton s az ellen­
fél kéme beiérkőzött a táborba. Es most 
Róbertot, agyon fogják lőni, nem kötelesség­
mulasztás, hanem árulás címén. Hogy pe­
dig meg ne szökhessen, a fölött a sorosnak 
kell őrködnie s a sors iróniája úgy akarta, 
hogy az épen fivére, John legyen.

És a komor arcú Jolin olt járkált le 
és fül az ajtó elölt. Bent a kétségbeesés 
nehezedett a vasra vert rab m-dlcre, künn 
bürtünőrc, arra az időre gondolt, mikor 
együtt játszottak ott a kis falusi ház nap- 
sugaras tornácán, vagy künn a kertben, az 
eperfiik árnyában . . ."

Es a hogy így jött-ment, nyugtalan 
léptekkel. t I zébe jutott anyjának toil. Ígé­
rőié U’-ty védelmezni fogja utolsó le­
be1! d , . lé-: ime, a helyett, hogy Ígéretét 

s . egy lelketlen tiszt parancsa kö­
bén épen neki kell, i'i tv hóhérja 

■ .. annak az ifjúnak, a úr a vé­
réből . . .

Nagy harag keletkezett lelkében Any­

jának tett igé-rete, fivére iránti mélységes 
.szeretető s a kötelesség parancsoló szava 
bírókra keltek egymással belsejében. A hi­
deg holdvilág, mely az arcára tűzött, még 
sápadtabbá tette azt.

Arra .gondolt, hogy fog sirni az anyja, 
ha megtudja kedvence halálát s hogy ez a 
késői szívfájdalom talán még életébe is 
kerülhet beteges szülőjének. Azután meg 
hazája sorsa jutott eszébe, mely ki vau 
szolgáltatva az ellenségnek fivére leik:is­
meretlensége folytán s keserűen átkozta a 
sorsát, a miért épp őt helyezte ide, őrül ez 
elé az ajtó elé.

De a másik percben újra az villan! 
meg a fej ében :

— Mégis jobb igy. Hiszen ha más 
állna őrt helyettem, ez'biztos halál lenne 
a fivérein számára. Mert a hajnal első 
sugaránál agyon fogják lőni a foglyot. A 
katonaság törvényei szigorúak s néni tűr­
nek megalkuvást. Az adósnak fizetni kell 
— életével is.. .

Hirtelen elhatározás támadt a lelké­
ben. A fivérét meg kell mentenie. De a 
hazának áldozni kell, példaszolgáltatásul. 
Hát ez is meg lesz...

Hajnalban lenézett a cellába a szol­
gálattevő tiszt.

3 rr* • r ápolására és feutartására legjobb a „Fáv F'ó a-félc arcz- ivedül kapható: Or. Róthschntfc V. Emil utóikA BOI SZÜSE erőst Hagy Ferenc;
a U ellen. Egy tege.y 1 kwodí, hozzávaló szappan szintén j komit. gyégysz réznél, Debrecen, Kossnlk-ut-ea.
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A mai ülésnek különben meg van a 
nagy szenzációja: Lukács expozéja. Idege­
sen fészkelődül a helyén s hcle-bele pisiunt 
az előtte tornyosul i irathalmazba. Az ülés 
különben csak későn nyílik meg, mert az 
osztályok^elnököt és jegyzőt választanak.

Perezel elnök tizenegy óra után nyi­
totta meg az ülést. A jegyzőkönyv hitcle- 
■sitéso után az elnök a Jókai halála alkal­
mával tuti intézkedéseire kért jóváhagyást. 
Apróbb előterjesztések után a kabinetiro­
dának Csanádmcgyéhez intézett német 
leiratához Madarász József is hozzászólott 
s Tisza István sietett megnyugtatni a Házat, 
hogy az az eset tévedés, maga a király 
korrigálta, — azután rátértek a napirendre. 
Előbb azonban még Ugrón Gábor reflektált 
a szombati ülésen hangzott elnöki enun- 
ciációra, hogy mert a 'tisztikar nem volt 
megalakítva, nem határozhattak. Ez hely­
telen felfogás.

Tisza István miniszterelnök ezután a 
kvóta-bizottság megalakításáról szóló hatá­
rozati javaslatát, a kormánynak 1902. évi 
jelentését s a számvevőszék egy jelentését 
terjesztette be a Háznak.

Elnök: Most következik a bizottságok 
megalakítása, de kéri a Házat, hogy előbb 
Lukács László miniszter mondhassa el az 
expozéját.

Az expozé.
T likacs László: A Ház minden tagja 

előtt ismeretesek az okok, miért jelentheti 
csak most be az 1904. évi költségvetést. A 
mostani budgetnél visszatekint az 1902. 
évi zárszámadások tételeire. Összehasonlítja 
sz "egyes tételeket s azokat kedvezőknek 
jelzi.

A költségvetés mérlege: 1.024,062,180 
K. rendes kiadással szemben 1.081,376,795 
korona rendes bevétel áll, vagyis a rendes 
kivetésnél 56,814,615 korona a felesleg. El­
lenben a rendkívüli kezelésnél: 165,522,441 
korona : il meneti és beruházási kiadással 
109,306,150 korona rendkívüli bevétel áll 
szemben, vagyis 56,217,291 korona a hiány. 
Ha a rendes és rendkívüli kezelést egybe­
vetjük, az 1.190,084,021 korona összes ki­
adással 1.190,681,945 korona bevétel áll 
szemközt, vagyis végeredményben 597,824 
korona a felesleg, a mely 1,643,728 korona- 
Tál kisebb az 1903. évi budgetnek a tör- 
vényhozás által 2.241,052 koronával meg­
állapított fölöslegénél.

Foglalkozva az egyes tételekkel rámu-

. — Hol van a fogoly? — kérdezte
szigorúan.

Elment, — volt a rövid válasz.
— Elment! Hová ment y
■— Ilát elment.
— Hogy játszotta ki az ön éberségét ?
— Sehogy. Egyszerűen elment.

i sy értsem-e, hogy ön bocsátotta 
szabadon?

— Igen.
— Felfogja, hogy mit jelent ez önre 

nézve?
— Igen.
— Miért tele ezt ?
— Testvérem volt.
Mikor a puskacsövek sötét torka reája 

meredt, be ■ kurták kötni a szemét.
•3" bántsák — mondta egvkedrücn. 

— Mar máskor is szembe néztem a halál­
lal, nem félek tőle...

A tiszt megadta a jelszót. Az elitéit 
ajkat imára nyíltak, egy nagy dördülcs 
hallatszott s a 1 üstfelhővel együtt egy nagy 
lelek szállt az cg leié-.. ^

. A ha™ megkapta a véráldozatot, a 
mire szüksége volt s az anya szivére szo­
phatta kedvenc gyermeket... Hogy pedi" 
egy egyszerű katonával kevesebb van a 
földön, azzal ki törődnék V

tat arra, hogy a rendes kiadások 28,082,620 
korona emelkedést mutatnak. Ebből 2,000,000 
esik a civillista felemelésére 902,963 koro­
nával emelkednek a közösügyi rendes ki­
adások és 9,100,600 korona esik azokra a 
kiadásokra, melyekkel a törvények végre­
hajtása jár. Legnagyobb áldozattal az uj 
beruházási törvényjavaslat jár. A rendes 
bevételek a mult évinél 34,492,591 koroná­
val irányoztattak elő. Nagyobb eltérések a 
bevételeknél a múlt évhez arányosítva: 
3,584,361 koronával emelkednek a belügy­
minisztérium bevételei, mert a betegápolás! 
pótadó kulcsával 3 százalékról 5 százalékra 
való emelése van tervbe véve. Legnagyobb 
a rendes bevételek emelkedése a pénzügyi 
tárcánál: 18.291,788korona, a miből 6.028,000 
korona esik az egyenes adók és földteher- 
mentesitési pótlékokra és 9,565,000 korona 
^fogyasztási és italadók bevételeire. — 
í 7.435,000 korona a rendkívüli bevétel, a 
mely a vasúti és más beruházásokról, vala­
mint a szükséges költségek engedélyezésé­
ről szóló törvényjavaslat értelmében az 
1904. évben véghezviendő beruházási mun­
kálatok költségeinek fedezése céljából ki­
bocsátandó költségek értékesítésétől fog 
származni.

ü. háború,
— Távirati tudósítások. —

London, május 9.
A Reuter-iigynökség magán- 

tudóstiója jelenti Port-Artliurból 
mai kelettel : Alexejcv helytartó a 
cárhoz^ táviratot intézett, liogy fő­
hadiszállását Kharbinba teszi át. 
Hivatalosan hírlik, hogy Kuropat- 
kiu vezérkara Liaojangban maradt 
és nem szándékozik feladni jelen 
állását. Az admiralitás jelentése 
szerint Jessen tengernagy hajóhada 
Vladivosztokban van.

Péterrár, május 9.
Az orosz távirati ügynökség tudósítója 

jelenti Mukdenből tegnap délutánról: A 
japánok járóőrei, kik Főngvancsenget meg­
szállották, Liaojang irányában mutatkoztak. 
Egy gyalogságból és lovasságból álló kis 
japán csapat megszállotta Kuandiasiant. 
Vafangtjen állomást a mi csapataink tartják 
megszállva.

Berlin, május 10.
A „Lokalanzeiger“ jelenti Pé- 

tervárról : Itt ma elterjedt egy Kron- 
stad ellen tervezett merénylet hire. 
Valaki, valószínűleg egy japán 
ügynök, nagy robbantást akart elő­
idézni, melyíyel Kronslad erőssé­
gét légberöpitette volna. A merény­
let nem sikerült. Kronslad parancs­
noka megerósiíeíít1. hogy merény­
letet terveztek. Hír szerint az ide­
gen munkásokat, a kik a pivoxilin­
gyárakban és kísérleti műhelyekben 
voltak elfoglalva, elbocsátották.

Sangliai, máj. 9.
Folytatják Nmosváng kiürítését. Az 

oroszok megígérték, hogy kellő számú csa­
patot hagynak hátra, hogy megakadályoz­
zák a fosztogatásokat. Egy jól értesült 
kereskedő kijelenteti, hogy a port-aríkuri 
hadihajók szénkészlete csak hat hétre ele­
gendő. A rendelkezésre álló élelmiszerek 
elegendők 8000 főnyi sereg számára három 
hónapra.

Eg'yhás és iskola.
Konfirmáció. Az urasztalákoz elő­

ször járuló református növendékek ünne­
pélyes hiterősitése (eonfirmáció) szombaton 
reggel nyolc órakor lesz, leányok részére a 
Nagytemplomban, fiuk részére a Kistem- 
plomban. Amott Szele György, emut 
Dicsői! József végzi a szertartásokat. Vasár­
nap délelőtt 9 órakor ugyanezen helyeken 
úrvacsorát vesznek fel a bitben megerősö­
dő ttek. A konfirmációra előkészítő vizsgákat 
a különtc-zC iskolákban csütörtökön d. e 
11 órakor és.pénteken délután 4 órakor 
tartják meg. Összesen 695 növendék nver 
konfirmációt. * 1

A békssbánáti egyházmegye fel- 
osztá a. A békésbánáti egyházmegye 
Dombi esperes és Hajnal dr. elnöklete meL 
let tartott legutóbbi közgyűlésén levette a 
napirendről az egyházmegye felosztási tervé­
nek ügyét, így az az eszme, hogy a tiszán­
túli egyházkerületet ez egyházmegye kisza- 
kitásával megcsonkítsák, valószínűleg hama­
rosan s végleg tárgytalanná lesz.

WTBÉ1L
Halál a fogorvosnál.

— Egy főhadnagy tragikus halála. — 
Debrecen, május 10.

Szenzációs eset tartja izgalomban Arad 
lakosságát. Egy katonatiszt egy ottani fog­
orvos műtermében foghu.-ás közben hirtelen 
ni ighalt. Az izgalmat keltő tragédia részletei 
a következők!

Thurneyssen Hugó, az aradi 33-ik 
gyalogezred főhadnagya, beteges ember. 
Május elsején tornászás közben két foga 
kitört. V. iener Gyula fogorvos kezelte azóta 
a főhadnagyot, kit csütörtökön a műterem­
ben epileptikus roham lepett meg. Wiener 
Gyula délután o óráig a lakásán tartotta s 
csak azután engedte el. Pénteken reggel 
ismét megjelent, de az orvos mcstagagTa a 
gyógykezelést, mivel páciense egész éjjel 
mulatott.

— Ne küldjön el, kedves doktor ur. 
Az én bécsi orvos barátom önt ajánlotta, én 
máshoz úgy sem megyek — kérlelte a fő­
hadnagy Wienert.

— Jól van! — mondta az orvos — 
ma még megteszem, de ha holnap orvos 
nélkül jön, nem fogom gyógi'kezelni.

Ezzel Thurneyssen leült a karosszékbe 
és Wiener klorotillal, a minek a szerve­
zetre semmifele hatása sincs, eltompitotía 
a foghust, hogy fájdalmat a másnapi fog­
betéteinél no erezzen. A kezelés uián dr. 
W iener a laboratóriumába ment s beküldte 
Kiss Ferenc asszisztensét a főhadnagyhoz. 
Néhány perc múlva az orvos is visszatért 
és megkérdezte Thurneyssent, a ki a száját 
öblögette:

— Hogy érzi magát?
— Most már jól.
—:Tahin rosszul? — kérdezte Wiener.
— Igen, olyan furcsán éreztem ma­

gam ... Hanem elmúlt már.
És ezzel fölkelt székéről és alig tett 

egy lépést, összeesett. Wiener az első meg­
lepetésből fölucsudva, mesterséges lélegzést 
alkalmazott, közben feleségét orvosért 
küldte. Csakhamar megjelent Vas Sándor 
dr., a főhadnagy házi orvosa és az utcán 
talált Tisch Mór dr. tb. főorvos, kik az 
élesztési kísérletekben segédkeztek Wiener- 
nck. Két éter injekciót adlak a főhadnagy­
nak s ekkor jött meg Grossmann Jakab 
dr. is, de már a főhadnagyon segíteni nem 
lehetett. Egy fél óráig élt még, aztán hö­
rögni kezdett, ajkai elszederjesedtek s a 
nélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna 
— meghalt.

At*vaszi idícv a‘ill“ib"1 ™= «vTcacsink a t. kötiitzőg b. ügyelmól» aj,Intim 
írvermeUVintiiV* 'meitietótlo áruházunkat. Nagy választók tavaszi női is
K Ä ‘; ::,.T ' •“"‘•"•Miiokba a. napernyőkben és esernyőkben. 
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A hatóság megindította a vizsgálatot 
s a holttestet iclboncoltatta. A főhadnagyot 
tegnap temették el.

Orvosválassás Nádudvaron. A Nád­
udvaron megüresedett körorvosi állásra pályá­
zatot hirdettek 1600 korona évi fizetéssel 
stb. A pályázatok o hó 26-ig adandók be a 
hajduszoboszldi főszolgabirósághoz. A válasz 
tás e hó 30-án lesz.

Megégett uriasszeny. Megrendítő 
eset történt tegnapelőtt es'e a diósgyőri 
vasgyár telepen, a hol — mint nekünk ír­
ják — egy tisztviselő neje teljesen össze­
esett. Szentiványi Ede vasgyári tisztviselő 
neje a szerencsétlenség áldozata. A fiatal 
alig 28 éves asszonyka este lámpát gyúj­
tott a szobában s mialatt az égő lámpát 
igazgatta, a mellette álló két éves kis 
leánykája megrántotta az anyja ruháját. A 
fiatal anya azt hitte, hogy gyermeke el­
esik, utána kapott, de ekkor lerántotta az 
égő lámpát is, a mely összetört és a szét­
ömlő égő _ kőolaj meggyujtotta az anya és 
a gyermekének a ruháját. Szentiványiné 
nem törődve a maga égő ruhájával, előbb 
a gyermek égő ruháját oltotta el, mi köz­
ben a nagy sikoltozásra befutott a cseléd 
is- a ki felkapta a kis leányt és kifutott 
vele es sikerült is ezt megmentenie. A szu- 
rencétlen asszony ruháján azonban eközben 
már oly gyorsan terjedt el a tűz, hogy mire 
az udvarra kifutott, teljesen lángban állt.
A megrémült liázbeliek nem mertek hozzá 
közelíteni, ennélfogva a szerencsétlen asx- 
szony minden segítség nélkül iszonyú kí­
nok között az udvaron összeesett. Az esz­
méletlen állapotban lévő asszonyhoz azon 
nal orvost hívtak, de már nem lehetett 
rajta segíteni és még mielőtt eszméletre 
tért volna, iszonyú kínok között nur» 
halt.

Helyiérdekű vasút Hajdúböször­
ményben. Hétfőn Hajdúböszörményben ér­
tekezlet volt egy helyiérdekű vasút építése 
végett. Az uj vasút a város központjából a 
vasútállomásig, másik ágban a szőlőskertig 
és a Csahér nevű homokbányába megy és 
ló- meg gépüzemre lesz berendezve. A 
részvényeket nagy számmal jegyzik. Az uj 
vasút még ez évben kiépül.

Gyilkos férjek. A szerelmi drámák 
történetében különleges helyet foglal el az 
az eset, a mely tegnapelőtt történt a bihar- 
megyei Mezőgyán községben. Két mező- 
gyen! megcsalt férj: Hosszú János és Hel- 
bnez Flóra holtra verték feleségük csábító­
ján Cseh Sándort. A nagy szerencséid falusi 
dón Juan ugyanis nemcsak Hosszú János, 
de Helbuez .Flóra feleségét is elcsábította s 
hol az egyikkel, hol a másikkal töltött cl 
pásztorórákat. Mikor c miatt a két fel­
szarvazott oláh kérdőre vonta a jóképű 
magyar bérest, az röviden ezt válaszolta :

— Azért csábítottam cl a feleségete­
ket, mert ti buták vagytok.

A két megcsalt férj szörnyűséges in­
dulatba jött a cinikus vallomásra. Abba, 
hogy felesége megcsalja, talán belenyugo­
dott volna mindkettő. De hogy a szeren­
csés dón Juan gúnyolódott velük, az na­
gyon fájt mindkettőnek. Tegnapelőtt, a 
mikor egy pásztóiéra ismét a tudomásukra 
Jött, mindkettő vérbosszút esküdött. Meg­
lesték Cseh Sándort, a mint a faluhoz kö­
zel cső tanyára ment. Itt reá rontottak s 
botokkal agyba-főbe verték. A két megcsalt, 
de magukat megbosszult férjet a csendőr­
ig bevitte a nagyváradi ügyészség fog­
házába.

Hajdúszoboszló küldöttsége Jókai 
temetésén. Hajdúszoboszló város szintén 
kivette részét az országos Jókai-gyászból. 
Kéttagú küldöttsége megjelent a temetésen 
és Szoboszló város polgársága nevében 
babérkoszorút helyezett az elhunyt rava­
talára.

BEBRBCZBSI ÚJSÁG. 3
Temetés után.

— Fővárosi tudósítónktól. —
A kerepes! temető árnyékos fasorában 

kábító illatú orgonabokrok között koszorú­
kon y jelzi az, a helyet, a hol a nemzet 
nagy halottja pihen.

Ezren és ezren keresték föl a sirhal- 
mot ma délelőtt, legnagyobbrészt a teme­
tésre fölrandult vidéki "küldöttségek, hogy 
mégegyszer búcsút mondjanak »'halottnak 
hogy emlékűi cgy-egy babérlevelet vigye­
nek a sírról.

Az özvegyet tegnap este a temetés 
izgalmai, a ^ fájualom és a fáradtság levet­
te a a lábáról; a temetésről hazajövet azon­
nal ágyba feküdt s csak ma reggel kelt föl.

Aztán Gyöngyi Izsóné társaságában, a 
kit régi baráság fűz dókáméhoz s a ki egy 
pillanatra sem hagyja magára az özvegyet, 
fölbontották és átnézték a ma délelőtt érke­
zett részvétiratokat, a melyek közül a kö­
vetkezőket jegyeztük föl.:

Temesvár város közönsége, báró Bánffv 
Dezső, Kuranda Emii. az osztrák szakírók 
szövetsége nevében Lichtblau elnök, Emich 
Gusztáv, Faragó József, a berlini magyar 
iparegyesület nevében Friedner elnök, Nagy- 

ároly város közönsége, a hamburgi magyar 
nemzeti klub, Bihar-Vdvari nagyközség, 
Moson megye közönsége, Gyöngyös város 
közönsége, Marosvásárhely város közönsége, 
zalaegerszegi irodalmi- és művészeti-kör, 
Firczák Gyula munkácsi püspök, Vágó Pál, 
Pá'may Ilka, a mitvreidai Honfi-társaság, 
Hódmezővásárhely közönsége, Bihar megye 
közönsége, Debrecen, Makó, Mezőtúr váro­
sok közönsége, a trieszti magyar kör. Pécs, 
Sopron városok, Strauss Jánosné, Rosner 
Ervin báró, Szűcsi Ferenc, Zenta, Szatmár 
németi, Kecskemét, Újvidék városok és 
Temesvármegye közönsége.

Jókai Mór végrendeletét holnap dél­
előtt tizenegy órakor bontják föl a VILik 
kerületi járásbíróságon.

& WÁMMBWláMAmÓlL,

A je-- és pénzügyi bizottság
ip délutánra hirdetett folytatólagos 

ülése elmaradt s nem lesz megtartva a ma 
délutánra hirdetett folytatólagos ülés sem. 
A tárgysorozat meg le nem tárgyait ügyeit 
a hétiön, f. hó líl-án délután 3 órakor tar­
tandó ülésen fogják elintézni.

Az E. m. k. e. debreceni fiókja c hó 
14 én, délután 5 órakor Simonffy lm: e kir. 
tan. elnöklete alatt ülést tart a városházán.

Faforgács árvsreíés az Epreskert­
ben. Az epreskerti fa raktárban 150 csomó 
faforgácsot fognak elárverezni. Az árverc- 
lés napja meg nincs meghatározva, de hen­
teseink okosan tennék, ha együttesen meg­
vásárolnák a husíüstölésre alkalmas forgá­
csot, árverelés nélkül.

SEZZfHÁE,
Egy debreceni leány ünneplése.

— Kiss Ivén diadala. —
Kiss Irén, a ki a debreceni színház­

nak pár év élőt ünnepelt tagja volt, diada­
lokat arat a szegedi színpadon. Legutóbbi 
fellépéséről a legtekintélyesebb szegedi lap 
a következüket Írja:

A színésznő, a kit pénteken este a 
szeretet melegségével és a művészet elis­
merésének igazságával ünnepelt a közönség, 
két esztendeje van a szegedi színpadon és 
a két esztendő alatt mindenkor egyformáin, 
sohe sem változó lelkesedéssel, nem lan­
kadó buzgalommal töltötte be hivatását. A 
színésznő, a ki ma az ország egyik legki­
válóbb művésznője : Kiss Irén; Rákosi 
Szidi mellett értékes és egyéniségre legelső 
vígjátéki színésznőnk. Volt már alkalmunk, 
hogy ezt a jeles művésznői egyéniséget 
kellően értékeljük és méltassuk szives, ki­
fejező, i.dlemxő játékát. Ő beleli;: a jelle­

mekbe : külsőleg és belülről tudja megraj­
zolni, a mit az iró óhajt.

Ez nem kicsiny művészet: kevesek 
tehetsége. Kiss Irén az ő elsőrangú művé­
szete mellett még a szerénység és a buzgó- 
sás megtestesítése is. Amikor ünnepelték, 
— csodások virágot és nagybecsű emlék­
tárgyakat kapott — egyformán becsülték 
meg benne a színésznő művészetét, mindig 
látható ambícióját és azt a sok szolgálatot, 
a mit ilyformün a színháznak és a közön­
ségnek tett. Kiss Irén nem csupán egy sze­
repkör betöltője a színházban, a ki a "maga 
dolgát elvégzi, benőm értékével vonzó ereje 
a vígjátéki előadásoknak. Fölléptél mindig 
örömmel töltik cl az igazi művészet mél- 
tánylóit. így vonzott ma is nagy közönséget 
a színházba. Régi, kissé borsosán szellemes 
bohózatban. A mozgó fényképek anyós- 
szerepében játszott ezúttal. Amit tóit, a 
hogy a színpadon cselekedett, az tiszta elő­
kelő és egyszerűen nemes művészet volt. 
Ez a játák színjátszó remekmunka.

ü ó-sás az özvegység felé.
— Márkus Emília vendégjátéka. —
,. Márkus Emilia tegnap este a Moore 

delén szerepében folytatta vendégjátékai: s 
hódoltattn meg újból a debreceni közönsé­
get. A túl finom idegzetű, okoskodó, de nem 
okos nőt, a századelő modern hölgyét olyan 
szálfinom árnyékolással magyar színpadon 
nein játsza meg senki, mint Márkus Emília.

S tegnap este talán csak azért nem 
volt teljes az illúziónk a művésznő ábrázo­
lása nyomán, mert Márkus kissé affektáltan 
rajzolta meg Tasnádynéí, a kinek pedig 
minden szava nyers, a tulságig menő őszin­
teség. Legalább Széesi. a szerző, ilyennek 
mutatja be hősnőjét. Márkus Emilia azon­
ban •— felesleges ismételnünk i, — nagy 
színésznő, kinek színjátszás; készségéhez nem 
elmaradhatatlan kellék az, hogy a szerző uta­
sításaira s a darab épületére is figyeljen. 
Cseng-bong így is az ő meseszén hangja, akár 
a harangozó utóringása és az elragadtatásig, 
meghódolásig imponál az o utánozhatatlan 
plasztikája, mely a mozdulatokban és já­
tékstílusában egyformán teljes becsli. A 
vendégmuvészno, mikor Jeszenszkyncvel 
és Paltigyival volt jelenése, otthon, a Nem­
zeti színpadán érezhette magét. Nem dero­
gálta ezt a hármast a Faragó és Szilágyi 
játéka sem.

Eddig a recenzió; a történeti rész fő- 
eseménye maga a nézőtér volt, mely szezon- 
záró előadáson soha még ennyi re megnyer telt.
A melegítő májusi nap még alig nyugodott 
le (hogy Márkus elutazhassák, 7 órakor 
kezdték az előadást), és Debrecen előkelő 
közönsége cl járult a színház kályhafalai 
keze, hogy megtisztelje figyelmességével a 
magyar színművészet egyik büszkeségé:. S 
a bucsuzkodás jelenetében volt valami fel­
ötlő, a mi mindenkinek a figyelmét meg 
kapta: valahogyan úgy éreztük, mintha Már­
kus Emíliával együtt a mai társulat is elbú­
csúzott volna s a jövő évet mint pőtszi-zorn 
töltené már itt. Titkolhatatlan volt <•. 
rezignáció s abból, hogy közönségünk nyil­
vánvaló meghatottsággal nézi a csak leiig 
búcsúzott társulatot és szorongó érzéssel 
néz az utána jövendő elé, kitetszik, holgv 
Makó Lajost mégis nagyon szeretik Deb­
recenben s az a két szavazat, mely a szín­
házi pályázat elnökekor reá esett, nem 
fejezi ki a közvéleménynek Makó mellett 
szóló hányadát. Ennyit az igazság érdeké­
ben ma, a mikor a kockákat már régen 
összepörgették s a debreceni színház igaz­
gatója egyedül a nézőközönséghez felleb­
bezett. (g. z.)

Kapuzárás a színházban.
máj. 11.

Hiába ! Úgy szokott az lenni. Minden­
féle színházi szezonnak vége szokott lenni.

Mire "1 hullatják virágaikat a szinház- 
kerí orge n bokrai s bimbózásba kezd a, 
színház ci-i. őy oszlopaira felfutott pygmalconr
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"hogy meghozza a maga téglavörös virág- 
termését, bezárulnak a színház kapui s a 
színházi kapus búcsút mond ellentenger­
nagy! ruhájának, mely ö hónapig benafta- 
linozott rejtekében fog pihenni, egyetemben 
a debreceni közönség mii Ízlésével, a mely 
kénytelen lesz megelégedni az Ange- 
lotti orfeum-konyháján kotyvasztott művé­
szet (?) tel.

Szokásban van ilyenkor művészi mér­
leget készíteni a társulat működéséről, de 
hát hagyjuk a nagyképü művészetet. Ren­
desen eső után köpönyeg a halmozott kri- 
tikázás s a színházi szezon végi jó taná­
csoktól még soha sem lett boldog Hiába, 
miután ezeket a jó tanácsokat még a leg- 
kivételcscbb esetekben sem hallgatta meg 
.sem a közönség, sem a szinjátékosok s ha 
meghallgatta, 5 hónapon keresztül cl is fe­
lejtette.

— Ki kritizál nyáron ?!
Ellenben igenis megnyílnak a bucsuz- 

kodás pillanatában a szivek s vannak érzé­
keny lelküek, a kik még a komikánénak 
és a drámai anyának is a keblére borul­
nának.

De nem őszinték még a buesuzgatások 
sem. A válás pillanatának nincsenek fájdal­
mai, mert a szín észkultusz hiénáinak lelkét 
már is a nagyban remélt viszontlátás örömei 
rezegte! :k meg s a legtöbb ember azzal a 
gondolattal szo: it kezet a segédapával s 
drámai hőssel, hogy milyen édes is lesz 
viszontlátni azt a borotvált arcot, őszszel, 
majd ha megesn i a dér az orgonabokrokat 
s elhull a pygmalcon utolsó virága is. (sz.J
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Színtársulatunk tagjai részben te,, 
nap, nagyobb részében pedig ma reggel 
utaztak el Debrecenből az első nyári állo­
másra: Nyíregyházára, a hol érdeklődéssel 
és tárt karokkal várták őket. A társulat 
ma este már megtartja az első előadást s 
ez alkalommal a Hajdúk hadnagya operett 
kerül színre.

A társulat útja. Színtársulatunk 
nem mint máskor öt hónapot, az idén csak 
négy hónapot tölt vándoruton. Mától kezdve 
egy hónapig Nyíregyházán játszanak, az­
után hat hétig szünetet élveznek, maid is­
mét hat hétig Mármarosszigeten játszanak 
Szeptember tizenötödikén visszatér a társu­
lat, két hétig szünetel s előkészületeket 
lesz, az előadások sorrendjét azonban csak 
október elsején kezdi meg.

UJDOHSÁBOK
Öngyilkos hittanhallgato.
Amerikai párhaj áldozata.

Debrecen, május 11.
Ostoba ólomgolyó oltott ki is­

mét egy fiatal, reményekre jogosító 
életet. Xéma ajkakkal, megüvege­
sedett szemekkel, sápadtan, niozdu- 
Jatlannl íekszik Dobra Jenő másod- 
éves hittanhallgató, a közkórház 
halottas kamrájában. A halált okozó 
golyo a szivét fúrta út. A lehetsé­
ges ifjú, a ki előtt a legszebb a 
ielkészi pálya állott nyitva, —- a 
mint o nevezi —- sgy {fycr&kcs j 
dolognak“ az áldozata. Otromba tár- ' 
sadalmi nyomástól félt és életfel­
áldozással hajolt meg a legiélsze- 
gebb kényszer, az amerikai pár­
baj előtt. j

Valamennyi párbaj között ez a ! 
legborzasztóbb. Barátaihoz címzett ; 
levelében, melyet alább egész tor- j

jedelmében közlünk, nem említ 
részleteket s igy a büntető eljárást 
az ellen, a ki erre a borzasztó pár­
bajra rávette, megindítani nem le­
het. De ha a földi igazságszolgál­
tatást el is kerülte, a nemezis utol­
éri. Még _ érezni fogja, hogy az 
ártatlanul halálba kergetett ifjúért 
milyen számadással tartozik a lelki- 
ismeretének.

A szomorú esetről az alábbi 
részletekben ád számot lapunk 
tudósítója :

Dobra Jenő H-od éves hittanhallgató 
tegnap a délelőtti órákban hagyta el szo­
báját, mely a kollégiumban volt. Előzőleg 
azonban két levelet hagyott hátra, Balogh 
Miklós és Szathmdry Ferenc tanulótársai 
címére. Útját egyenesen a nagyerdő felé 
vette, hol a pavilion hátamegett elvezető 
utón ballagott tovább.

Sokáig járkált itt le s fel céltalanul, 
mély gondolatokba merülve, mikor hirtelen 
észrevette a feléje sietve közelgő két ba­
rátját, Baloghot és Szathmáryt. Nem várta 
be őket s mintha kerülni akarta volna a 
velők való találkozást, futva menekült be 
a sűrűségbe.

A két barát, rossz sejtelemtől űzve, 
szinte futásnak eredtek. Alig tettek azon- 
oan pár lépést, a sűrűben egy hatalmas 
dörrenés rcszkettette meg a levegőt. Dobra 
Jenőt átlőtt mellel ham at fekvő találták 
Még lélegzett.

— Jenő. miért tetted ezt? — kérdez­
ték tőle szolid szemrehányó hangon.

— Kötelességem volt, kénytelen vol­
tam. Ennyi volt a vonagló ifjú válasza.

- Segítségről szó sem lehetett. Dobra 
Jenő pár perc múlva kiszenvedett. A hclv- 
szinére kiérkezett dr. Szentpályi és dr. 
Balkányi Ede orvosok már csak a beállott 
halált konstatálták és elrendelték a hullá­
nak a közkórházba szállítását.

Az öngyilkossá lett ifjúnál a köve1- 
kező levelet találták:

Szeretett barátaim 1
Midőn ezt olvassátok, én már halott 

vagyok! El kell mennem egy jobb hazába 
hol már semmi sem fáj, a hol boldog az 
ember, csendes és nyugodt.

Oh nyomorait élet! Ma vigadunk 
holnap sírunk ; ma nevetünk, "holnap 
zokogunk.

Ilyen voltam én is. De jött egy 
gyerekes dolog, egy amerikai párbaj, ma 
végső nap és igy végem. Lehet, hamar 
elfeledtek, de szellemem el-el jön hozzá- j 
tok, hogy megnevettessen titeket. Oh! 
nem érzitek ti azt, mi az a halál: boldog 1 
álom, mely örökké tart, hiszen nincs fel­
támadás 1
. Oly hívogató e cső, oly kedvesen 
mt, megyek már, sietek. Tanuljatok, dol­
gozzatok, csak amerikai párbajt ne vív­
jatok. Ez nagy szamárság. Haladjatok a 
pályán rendületlenül előre, küzdjetek míg 
én álmodok. Egy ólom s a szív megszűnt 
dobogni. Oh! könnyen adják a halált. 
Nehogy valaki sajnáljon közül etek engem, 
hiszen boldog vagyok már — meghalok.

fáj kihagynom, kiket szerettem. De 
itt kell hagynom. Mulassatok, mig én 
hallgatok. Énekeljétek el síromon a dalt, 
a mit szerettem: „De ki tudnám panaszolni 
magamat “

.Igyatok néha az én egészségemre 
is! En már úgy sem ihatok.

Ha néha este szobátokba ültök, eljö­
vök egyenként hozzátok! idézzétek fel s 
ha lehet megjelenik szellemem.

És most Isten veletek!
Tandem félix!
Ölel mindnyájótokat szerető barátotok 

Dobra Jenő.
Ezen kívül még öt levelet találtak 

nma a következő elmekre: Özvegy Veress 
Kálmánná. Kun Szabó Gyula, Erdélyi 
Karoly, Fodor Irata Zilált és özv. Dobra 
Karolyne H.-Böszörmény. A rendőrség eze- 
kci. a leveleket a címzettek:] k me kézbe­

síti. Özvegy edes anyját, a ki H.-Böször- 
ménvben lakik, táviratilag értesítették a 
fia tragikus haláláról.

* , Áldczócsütörtöki istentisztele­
tek. Áldozócsütörtökön református tem­
plomainkban a következő lelkészek tarta­
nak istentiszteletet: Nagytemplomban: K 
Tóth Kálmán. Kőtemplomban HarsányiPái 
szenior. Uj templomban: Szele György 
Ispotályban: Jánosi Zoltán. Csapókertben : 
Kovács János A Homokkertben d. e 0 
órakor szintén lesz istentisztelet.

* A f.ispán H.-Nánáson. —
Domahidy Elemér főispán e hó 
15-én, vasárnap H.-Nánást fogja 
meglátogatni, ahol ti így ünnep­
ségekkel fogadják. H.-Nánás ez 
alkalomra szívélyes hangú átirat­
ban hívta meg vendégül a vár­
megyei hivatalok egész tisztikarát. 
A tiszti kar tagjainak nagy része 
részt is fog venni a vasárnapi 
ünnepségeken.

* Jókai-emlék-ünnep. A Magyar 
Irodalmi Társaság hétfőn délután gyászün­
nepet rendezett az elhunyt költőfejedelem 
emlékének. Az ünnepet a tanitóképezdei 
énekkar gyászdala nyitotta meg, majd 
Erdei Károly beszélt Jókairól, végül ismét 
a kántus énekelt. A főiskola dísztermét, a 
hol az ünnep lefolyt, zsúfolásig megtöltötte 
a diákság.

* Kinevezés. A pénzügyminiszter 
Nagy Miklós pénzügyi számtisztet pénzügyi 
sz.ímellenőrró nevezte ki a miniszteri szám­
vevőséghez.

* Sorozás Debrecenben. Deb­
recen város 1904. évi sorozási ter­
vezetét is jóváhagyta tegnap le­
érkezett átiratában a miniszter. E 
szerint a sorozás a következő sor­
rendben fog megtartatni: junius 
6-án soroztainak az 1883-ban szü­
letett hadkötelesek 1—200 sor­
számig, junius 7-én ugyanazok 
-01 sorszámtól végig ; junius 8-án 
az lbu2-ben született ujonckötele- 
sek 1—300 sorszámig, junius 9-én 
a 301 sorszámtól végig és az 1881. 
évben született 3. korosztálybeli 
hadkötelesek ; junius 10-én azon 
idegen illetőségű hadkötelesek so­
roztainak, akiknek megengedtetett, 
hogy itt álljanak sor alá. A ka­
tonai ügyosztály felszólítja mind­
azokat, akik önkéntességi folya­
modványukat, vagy más felszóla­
lásukat be akarják adni, hogy a 
sorozás napjáig okvetlenül ter­
jesszék be azokat a katonaügy­
osztályhoz.

* Magyar név. Ifj. Vencel Mihály
hajduszoboszlói lakos, középiskolai tanuló 
belügyminiszteri engedélyivel Vándor- ra 
magyarosította nevét.

* Az OBIISE szervezkedése Deb­
recenben. Az Országos Magyar Kereske­
delmi Egyesülés május 22-én, Pünkösd va­
sárnapján tartja közgyűlését Budapesten.
Ez alkalomra a közgyűlésen résztvevő föl­
utazók számára vasúti' iegy kedvezményt is 
eszközöltek ki. E gy' sen választják meg 
az Országos egyesül elnökét, tisztikarát 
és választmányát. L\ .mriezcn nap lesz a 
választmány első szervezkedő ülése. A köz­
gyűlésen részt fog ve :ni a kormány képvi­
selője is, lamint a főbb hatóságok, köz- 
gazdasági intézmények küldöttei is. Az 
OMKE helybeli szervezői buzgó munkát 
végeznek a hajdumegyei kerület érdekében. 
Tegnap szét ment minden irányban föl­
hívó körlevelük. A napokban megkezdik a 
taggyüjtésre önként ajánlkozott tekintélyes
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kereskedők körutjokat. .\jánljuk őket oly 
szives fogadtatásba, a milyen készséggéi 
áldozzák idejüket és munkájukat s köz­
érdek szolgálatára. A hajdumegyei kerü­
letnek formális megalakulását' kimondó 
közgyűlése most már végleges megállapo­
dás szerint június 12-én lesz megtartva. 
Megjelennek Budapestről a Orsz. Egyesülés 
elnöke és több előkelő tagja is. Vidékről is 
nagy az érdeklődés, így bizonyára igen 
népes és igen tekintélyes lesz" a gyűlés, 
ünnepnapja a magyar kereskedő világnak. 
Az Országos egyesülés május 22-iln köz­
gyűlésére fölutazók részére már említett 
jegykedvezmények a következők: oda-vissza 
Il-od osztályú jegygyei I. osztályon, III. 
oszt. jegygyei II. osztályon; fél III. oszt. 
jegy gyei Hl. osztályon lehet utazni. Az 
erre jogosító igazolványokat igénylők föl­
kéretnek, jelentkezzenek az OMKÉ hajdú- 
megyei kerülete ideiglenes irodájában: dr. 
Rácz Lajos kamarai fogalmazónál. (Piac- 
utca 69. sz. I. em.)

* Tízéves találkozó. Schön Arthur 
figyelmezteti azokat, kik a debreceni első­
fokú kereskedelmi iskola felső évfolyamát 
1894-ben végezték el, hogy a tiz éves ta­
lálkozó kitűzött határideje május 22-én, 
pünkösd, első napján jár le. A távollevőket 
arra kéri, hogy címüket s megjelenésüket 
vele tud: k, a helyben lakókat pedig 
arra, bog., e hó 12-én, holnap este 9 óra­
kor a Bika-kávéházban tartandó értekezle­
ten jelenjenek meg.

* Kereskedelmi és iparkama­
rák államosítása. A fővárosi lapok 
tegnapi számai megbízhatónak ‘jel­
zett helyről közük azt a hirt, hogy 
a kereskedelmi minisztériumban 
szorgalmasan dolgoznak a keres­
kedelmi és iparkamarák államosí­
tásának tervén. A hir szerint az 
ország területét három kerületre 
osztanák fel és pedig a budapestire, 
szegedire és debrecenire. A buda­
pesti állami kereskedelmi és ipar­
kamara titkári állására Enyedi 
Lukács, a szegediére Kulinyi Zsig- 
mond, a debreceniére Szávay Gyula 
lenne a hir szerint kandidálva,

* Esküvő. Psenyeczky .Vagy Zoltán 
tanár, a kiváló zongoraművész tegnap es­
küdött örök hűséget a debreceni szép 
leányok egyik aranyos tagjának: Czégely 
Gizellának. A házasságkötés délelőtt történt, 
délután Szele György ev. rcf. lelkész ál­
dotta meg az ifjú pár frigyét. A násznagyi 
tisztet Orosz István tanitóképezdei igaz­
gató és Sárváry Gyula, Debrecen város 
tiszti főorvosa töltötték be. Az esketést 
lakodalmi ünnepély követte, a melyen 
fényes társaság vett részt. Ott voltak töb­
bek között: Balogh Ferenc tanár nejével, 
Kolbenhayer Kálmán kir. törv. biró nejé­
vel, Uzonyi Géza budapesti kir. aliigyész 
nejével, úgyszintén a menyasszony és a 
vőlegény családjának tagjai."

* A dehrecen—füzesabonyi vasút­
társaság tegnap délután Simonffy Imre 
kir. tanácsos elnöklésével igazgatósági ülést 
tartott, a melyen az 1903. évi zárszámadást 
és az évi jelentést készítették elő a köz­
gyűlésre s egyéb folyó ügyeket intéztek el.

* Vármegyei közgyűlés. 1 hajdúvá r- 
toegye tavaszi közgyűlése e hó 16-án veszi 
kezdetét. A közgyűlés tárgysorozatán a 
számvevőségi jelentésekkel s községi költ­
ségvetésekkel együtt 151 ügy- szerepel. Ezek 
közt van az alispán évi jelentése, a vár­
hegyei hivatalos lap ügye, előterjesztés az 
1104. évi igazoló választmány megalakítá­
sára vonatkozólag, javaslat egy irattárnoki 
állás rendszeresítése iránt, a siketnéma in­
tézet számára megszavazott 20.000 koronás 
alapítványnak 1 cs fél százalékos pótadó 
utjain való létesítése, H.-Böszőrménvnek a 
vasúti sztrájkot elítélő beadványa, P.-Lu- 
danynak egy aljegyzői állást rendszeresítő

határozata, törvényhatósági átiratok stb. A 
közgyűlés legérdekesebb tárgya lesz az a 
javaslat, melyet bizonyára egyhangúlag fo­
gadnak el s ' mely értelmében Hajduvár- 
megye köszönetét szavaz a királynak Rá­
kóczi hamvainak hazaszállításáért,"

* Kapitányszék. Tegnap délután a 
főkapitány elnöklete alatt kapitánvszéki 
ülés volt. Az ülésen részt vettek: ‘ Yégh 
Gyula főkapitány, dr. Tóth Mihály, dr. 
Boldizsár Kálmán, Szentpéíery Ferenc, 
Jency Miklós és Simon Miklós rendőrkapi­
tányok. A tárgyalás, mely több órát vett 
igénybe, a rendőrség szervezése felett 
folyt.

* Kivándorlás a megyéből. Tegnap 
Borbély János egyeki lakos, úgy a maga, 
mint a felesége s gyermekei nevében Ame­
rikába szóló útlevélért folyamodott. Borbély 
már a 9-iic ember ebben a hónapban a ki 
vármegyénkből külföldre akar utazni, sze­
rencsét próbálni.

* Ácsmesterek értekezlete. A deb­
receni ácsmesterek e hó 12-én, csütörtökön 
újabb értekezletetet tartanak az ipartesíület 
kisebbik tanácstermében. Az elnökség kéri 
az ácsokat, hogy ezen a gyűlésen is lehető­
leg teljes számban vegyenek részt.

* Tegnapi halottak. Tegnap a kö­
vetkezők hunytak el Debrecenben : Békési 
Gyula r. k. 47 éves, Barta Gáborné rcf. 38 
éves, Tótfalusi Zsuzsanna rcf. 9 hónapos.

* A polgári iövészegylet közgyű­
lése május hő 15-én, délután 4 órakor lesz 
az egylet nagyerdei helyiségében. A köz­
gyűlés tárgyai lesznek: !. Évi jelentés. 2. 
Számvizsgálók jelentése. 3. 1. iolövészmes- 
ter választás. 4. Indítványok.

* Szemere József dalai. Szemere 
József, a debreceni származású hegedű­
művész, mint zeneszerző mutatkozik ""most 
be a nyilvánosságnak. Debreceni nóták 
címen négy magyar dalát bocsátotta közre 
Nádor Kálmán kiadásában. Kettejük szo­
morú népdal, a másik kettő friss, élénk 
tónusú. A zenéje mindannyinak eredeti és 
megkapó s az újabb népdalköltészet zűrza­
varában feltétlenül figyelemreméltó e da­
loknak nemes, tiszta egyszerűsége s a 
cikornyás cifrázások kerülése. A dalok, 
melyeket szerzőjük Füredi József tanárnak 
ajánlott, 2 koronáért bármely könyves 
boltban kaphatók. A szöveget, mely helyi- 
helyt elég ügyes és simul a zenéhez, Somló 
Margit irta.

* Elveszett egy női tula óra rövid 
aranylánccal ; megtaláló szíveskedjék Ivont- 
sek Géza üzletébe kézbesíteni, hol illő juta­
lomban részesül.

* Vandalizmus a Szent-Anna-utcán.
A Szent-Annai-utcai lakók közt két nap 
óta valóságos forradalmi hangulat, uralkodik, 
de kétségbeesett ábrázattal járnak-kelnek 
ezen utcán a többi utcákon jakok is, már 
t. i. azok, a kiket rósz sorsuk ez utcán 
végig menni kényszerít. De többet mondunk, 
még u jó vidékiek is morognak úgy a 
bajuszok alatt, a püspökladányiak meg épen 
megesküsznek, hogy soha sem jönnek töb­
bet Debrecenbe — nem a színházba, — 
hanem a Szent-Anna utcára. Mintha valami 
Istentől elrugaszkodott fúriák jártak volna 
Debrecen e szép, kedves, csöndes utcáin. A 
szép akác-alé, a Szent-Anna utcaiak gyö­
nyörű négyes fasora romokban hever s 
Karthágó romjai óta... De félre a tréfával, 
a melylyel a jobb érzésű emberek ennek a 
vandalizmusnak a láttára az oktalanság 
feletti bosszúságukat, elkeseredésüket akar­
ják lepleznj. Nem tudjuk, mi szállotta meg 
a szépitési (?!) bizottság és a tanács tagjait, 
de tény az, hogy a Szent-Anna-utcai lakók 
tiltakozása ellenére kivágatta az ottani fasor 
fáit. Kivágatta akkor, mikor a miniszter 
gyermek-játszóterek létesítését sürgeti, mikor 
a józan ész, egészségügyi követelmények 
azt parancsolják, hogy minden város becsülje 
meg azt a helyet, a hol egy kis parkot 
lehet létesíteni. Most már késő a rombolás 
munkáját, szellemét megakadályozni vandal

munkájában, — de a Szent-Anna-utcaiakr 
reméljük, hogy tudni fogják, mit tegyenek,] 
hogy már, a jövő évben visszakapják 
parkjukat. És küzdő munkájukban bennün­
ket mindig maguk mellett fognak találni, 
bár ugyan régi igazság, hogy vannak dol­
gok, a melyekkel szemben már a görög 
istenek is hiába akartak küzdeni.

* Egy medalion arckép, ezüst forin­
tos nagyságú, egyik oldalán egy női arc­
képpel, másik oldalán két gyerek arcképpel 
elveszett. A megtaláló kéretik, hogy a má­
sokra nézve értéktelen arcképet hozza be 
szerkesztőségünkbe, hol illő jutalomban 
részesül.

* Berukkoltak a katonák. Októ­
bernek elsején . . . Azaz dehogy. Nem igv 
szól most a hires baka nóta. Száz ablak­
ból száz kis lány nem október elsején 
nyújtja a kezét. Május kilencedikén . . . 
Szinte rá so megy a nóta. — Do hát nem 
is a nóta szerint igazodik a parancso­
lat, hogy a legénynépnek be kell rukkolni. 
Nagy fordulat is ez. Az obstrukció, a mciy 
jó egynéhányszor meghiúsította a sorozást, 
úgy akarta, hogy a legények csak jósokára 
állítassanak sor alá. Az az asszentáhis 
után pedig alig egy-két hét s már be kell 
öltözniük az angyalbőrbe. Tegnap már 
berukkoltak országszerte a regulák s Deb­
recenben is bevonultak az ezredet legényei, 
mig a rezervistákat hazaboesátották.

* Letzter József fényképé­
szeti, festészeti és fényképn&gyitUsi 
műterme Piac-utca 44. Dr. Ujíalussy- 
ház. Alilandó fényképkzállítás a mű­
terem kapubejáratánái lévő kiraka­
tokban.

* Ma este az Angol-királynő ven­
déglő éttermében Magyart testvérek zene­
kara játszik.

* Valódi angol cs Sollingeni acél 
áru különlegességek, zsebkések, ollók, bo­
rotvák. borotváló készülékek és kellékek, 
rendkívül olcsón kaphatók Mentze Henrik 
újdonságok áruházában, Piac- cs Szent- 
Anna-utca sarkán.

* Schaf János tánetaniíó folyó hó 
18-ikán, szerdán az uj tánctanfolyamot a 
Koronában megnyitja.

TÁVIRATOK.

Kegyelem a katonáknak és a vas­
úti sztrájk vezetőinek.

Budapest, május 10. A Hazánk 
c. lap szerint Thaly Kálmán a mai 
udvari bálon, mikor a cercle alatt 
a király megszólította, kegyele­
mért esedezett az cbstrukció alatt 
elitéit katonák és a vasutas sztrájk 
miatt elbocsátással sújtottak szá­
mára.

A Kossutfc-párt és Bánify.
Budapest, május 10. A Kossuth-párt 

mai értekezletén Olay Lajos kérdést inté­
zett, hogy van-e a pártnak tudomása arról, 
hogy Szegeden függetlenségi jelöltet léptet­
tek fel. Thaly Kálmán kijelenti, hogy a 
jelölésről hivatalos tudomása nincs. Olay 
Lajos szerint a pártnak a jelölés ellen tilta­
kozni kell, mert a függetlenségi je­
lölt Szegeden bukásnak néz elébe a 
ezzel \KinIly Dezsővel szemben a kor-: 
many malmára hajtja a vizet. Indít­
ványozza, hogy a párt támogassa Bánfíyt, 
a ki programmjánál fogva közel áll afügi 
gctlenségi párthoz. A párt azonban 0 lityi 
indítványa tárgyában nem határozott, ezt .áj 
magatartását azzal okolta meg, hogy.3 
szegedi választók belügyeibe avatkozni 
nincs joga. Olay szóba hozza.a közforgát
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lomba terült gyanúsításokat. Indítványozza, 
hogy a párt mondja ki, miszerint a párt- 
hűség ellen vét, a ki a kormány- 
férfiakkal tanácskozik. Inditányozza to­
vábbá még e tárgyban külön értekezlet 
összehívását, de kimondják a jelenlevők, 
hogy az ilyen értekezlet összehívása további 
gyanúsításokra nyújtana tápot. Lesz alka­
lom majd arra, hogy ezt az ügyet rendes 
értekezleten szóba hozhatják.

Végül egyértelműk" hozzájárulnak 
ahoz, hogy a királynak a Rákóczi hamvai­
nak hazaszállittatása tárgyában tett intéz­
kedéséért köszönet szavaztassuk.

A képviselőhöz köszöneté 
a királynak.

Budapest, május 10. A Házban 
ülés előtt elfogadták a pártközi 
konferencián a következő indít­
ványt.

;—; A Ház elhatározta, hogy Ő 
felségének ama királyi tényérí. 
mely szerint lí. Rákóczi Ferenc 
hamvainak hazahozatala tárgyában 
javaslattételre utasította, a nemzet 
nevében hálás köszönetét fejezi ki 
s, annak 0 felsége előtti tolmácso­
lásával a Házelnököt megbízza.

A képviselőház az erre vonat­
kozó határozatot hozzájárulás vé­
gett a főrendiháznak is' megküldi. 
Az indítványt az összes pártelnökök 
aláírásává! holnap fejezik be s 
pénteken indokolják meg a Házban.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 10. A Házban a szü­

net után megválasztották az egyes bizott­
ságokat. A választások eredményét holnap 
hirdetik k>. Holnap megfogják választani a 
delegátusokat s ezután túnrvalni fogják a 
jegyzők fizetéséről szőlő "" törvenyjavas-

Síaaley meghalt.
London. _ május 10. Stanley, a 

hires afrikai utazó ma reggel meg­
halt. Érdekes, hogy Stanley Buda­
pesten jártában elragadtatással mél­
tatta a mi fővárosunkat s így szólt:

— Önök hálával tartoznak Becs­
nek. hogy ott annyira ócsárolják 
Budapestet. Ez által az osztrákok 
csak fokozzák azt a frappáns há­
lóst, melyet csodaszép városuk az 
idegenre gyakorol.

Tös&mgirgKszÉs.
As elitéit vasutas ine&y&sszoaiya,. 

\> áltsagő.ij a sikkasztó árt. — 
Debrecen, május 11. 

finden regény ivók közölt felülmúlhatatlan 
es első az élet. Ez a sivár, sokszor reménytelen 
de sokszor érdekes és izgató élet. Gondoskodik 
ez arról, kino.x-k.nc.x np-Hegyen a maga törté­
nete. A kik szerencsésebbek, azoknak a törté- 
netiik egyhangú és csak itt-ott színes, a kik 
P , a boldogtalanok nagy légiójába tartoz­
nak, azoké mar tarka, soszor megdöbbentően változó színű.

. Egy életregénynek szomorú hőse ül most 
a királyi ügyészség fogiiázábnn. Tuezákovits 
Jánosnak hívják, vasúti pciiztárnok volt Ér- 
mihályíalván. Életének tragédiájáról sokat írtak 
a lapok s részvéttel törülték ki a szebb jövőre 
(Tíleines vasutas nevét a társadalom nagv könv- 
yéből. Tuezákovits tudvalevőleg sikkasztott és 
sikkasztásért másfél évi börtönt kapott. Ezzel 
a Ítélettel az ő sorsa el lett volna döntve 
mindörökre s nem esett volna szó róla többé. 
De az o szomorú regényének van egy meg-
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ható részlete, a mely részletben a gyöng’éd 
leány szív viszi a főszerepet.

Tuezákovits ugyanis a sikkasztás elköve­
tése ^ előtt boldog vőlegény volt. Az a leány, 
a kit eljegyzett magának, nagyon szerette a 
csinos inte ligens embert. És hogy ennek a 
szeretetnek valóban nagy és mély alapja volt, 
azt a boldogtalan menyasszony igen közvetlen 
formában nyilatkoztatta meg.

A inikor a kiráiyi törvényszék Tuczáko- 
vitsot másfél évi börtönre Ítélte, a szegén}7 
menyasszony nagy dologra szánta el magát. 
Kérvényt intézett a nagyváradi királyi törvény­
székhez s ebben a kérvényben meghat1» sza­
vaidban kérte jegyesének szabadon bocsátását. 
Abban az esetben, ha a törvényszék szabadon 
bocsátja, vőlegényét, a menyasszony készséggel 
űzeti vissza az elsikkasztott összeget. Ennek 
bizonyságául egy 4000 koronáról szói i takarék­
pénztári könyvet deponált a királyi törvény­
szék elé.

Az elsőfokú bíróság az elkésett beadványt 
természetesen nem vehette ügyelőmbe. De a 
kar megtérítésé esetén is meg kellett indítani 
az eljárást Tuezákovits ellen, mert a hivatali 
sikkasztás a bűnvádi perrendtartás szerint hiva­
talból üldözendő. — Hozzá csatolták azonban 
a kérvényt a királyi táblához felterjesztendő 
fclebbczéshez, hátha ott lesz foganatja a bol­
dogtalan menyasszony könyíől áztatott folva- 
modványának.

A királyi tábla a jövő hónap első felében 
targyaija Tuezákovits ügyét. — A másodfokú 
biers ág körében bizonyára nem kis meghatott­
ságot fog kelteni a szerelem nagy erejét doku­
mentáló hivatalos akta.

§ Vj telekkönyvi betétszerkesztö 
Míróságok. Az igazságügyminiszter a te­
lekkönyvi betétszerkesztési munkálatok fo- 
ganatbavételót a nyírbátori és karcagi járás­
bíróságok területére elrendelte.

tj OsS'J. A nyíregyházi törvényszék 
Leck H. Jenő nyi: baktai rőíös- és vegyes- 
kereskedő ellen csődöt rendelt el. Tömeg­
biztos Szunyogh Béla törvényszéki jegyző; 
gondnok dr. Propper Dezső. A követeléseket 
június 25-ig lehet bejelenteni.

§ öcaSnokság. A debreceni törvény­
szék Bartolák Istvánt gyengeelmüség miatt 
gondnokság alá helyezte.

S A rendőr nem ur. Mikor Gyenge 
Lajos részegen bandukolt végig egy éjjel 
Hajdúböszörmény utcáin s a rendőrrel 
afférja támadt, a fenti szavakat zúgta oda 
a rend és csend őrének. Azután kemé­
nyebbre fogta a dolgot és botjával néhány­
szor végigrágott a rendőrön. A törvényszék 
hatóság elleni erőszak vétsége miatt tegnap 
négyhavi fogházra Ítélte Gyengét, a ki fe- 
lebbezett.

1904. május

HZHilSSL
Éjjeli posta.

A csaló gróf ás grefaé.
Parisban egy veszedelmes csalóbandát 

tartóztatott 1c a rendőrség. Egy állítólagos 
grófné és annak kedvese 800,000 frankról 
hamisítottak egy meghalt főur nevére váltót 
és ezt be akarták váltani. Csakhogy rajta­
vesztettek és most a rendőrség fogházában 
gondolkodhatnak újabb terveken. Az érde­
kes esetről részletes tudósításunk a kö­
vetkező :

1902. évben halt meg Monthiers nevű 
gazdag francia főur. 2—8"hónappal halála 
“Un egy magát Chatillon Anna grófnőnek 
nevezeti hölgy jelentkezett a meghalt örö­
köseinél és 800,000 frankról szóló váltót 
mutatott be nekik, a mely összeget a four 
tőle kölcsön kapta volna.

Az örökösöknek nagyon gyanús volt 
a dolog és pörre vitték az ügyet, A tár­
gyalás nagyon sokáig húzódott,' "mig végre 
váratlan fordulatot vett. A végtárgyalás 
előli egy Mássá Ágost nevű fiatal ember 
jelentkezeti a bíróságnál és elmondta, hoay 
a váltót az ő bátyja, a ki a grófnő ked­
vese és a grófnő hamisították. Tőle kértek 
egy régi váltót, nehogy az uj váltó esetleg 
elárulja őket.

i ermészetesen a fiatalember vallomása 
nagy feltűnést keltett és egy kicsit felderí­
tette a ••.cl ügyet.

A bíróság kihallgatta ezek után 
grófnőt, a ki azonban megmaradt első val 
ioinása mellett és a váltót valódinak mon-

Később azonban kitűnt, hogy a m-ófn* 
vallomásai legalább is gyanúsak," mert ilv 
nemesi család nem is létezik Francián/ 
szagban.

Meg súlyosabb leit a gyanú, a mikor 
a groí ur viselt dolgai kerültek napfényre 
Kitűnt ugyanis róla, hogy már két fiatal 
telesege volt es mind a kettő gyanús lm 
ruimenyek között halt el hirtelen.

A rendőrség természetesen fogva tar 
tóttá az előkelő vendégeket és u<n- látszik 
meg érdekes fordulatokra lehetünk elkészülve!

Vilmos császár fia Koreában. fÉi-
jeh express tudósítás.) A német császár iói 
megválasztotta az alkalmat: a távol Kelet 
leglázasabb harcai közepette jutott eszébe 
látogatóba küldeni fiát, Albert herceget a 
koreai császárhoz. Mint egy sanghai táv­
iratunk jelenti, a porosz herceg Hertha 
nevű hajóján egy torpedónaszád kíséreté­
ben Csemulpóba érkezett. A herceg a na­
pokban meglátogatja Szöulban a koreai 
császárt, a honnan aztán Pekingbe me°Y a 
kínai császár meglátogatására. A herce» 
voi lakép on a harciért szerette volna tanul­
mányozni és követni akarta a japán had­
sereget, hogy a hadműveleteket tanulmá­
nyozza ; X dmos császár azonban megtiltotta 
fiának ezt a merész vállalkozást, "a mit 
persze nagyon sajnál a herceg.

Férjgyilkosság. (Éjjeli express 
tudósítás.) .\ylíráról írják : Hétfőn 
reggel Tótmegyeren Koleesányi 
Józsefné jelentést tett a közsé" 
elöljáróságánál, hogy férje, a ki 
nyugalmazott uradalmi csősz, haj­
nalban a szobában agyonlőtte ma­
gát. Az érsek újvári járásbíróság a 
helyszínen megtartott vizsgálat alap- 
án kiderítette, hogy nem öngyil­
kosságról, hanem gyilkosságról 
van szó, a mit a boncolás is meg­
erősített. Az asszonyt letartóztatták. 
A vizsgálat erélyesen folyik.

Sztrájk. (Éjjeli express tudósítás.) Az 
érsekujvári Popper-féle gépgyár 37 inasa 
és néhány fiatalabb segéde sztrájkba lépett 
és fizetésjavitást kér.

Voziatössze ütközés.
tudósítás.) Frankfuhrtból 
A Frankfurter Zeitung j„. 
bóJ: A British Avenuen tegnap a magas 
vasúti pályán két utasoktól sűrűn ellepett 
vonat ütközött össze. A kocsik kisiklottak 
és mcggyuladtak. Több kocsi lezuhant a 
magas pályáról. Egy kocsivezető életét 
vesztette, tiz utas súlyosan és többen könv- 
nyen megsérültek.

A testvérek.
— Regény. —

Irta : Than Gyula.
(Folytatás.)

Csontainé lelkesedéssel készült a Jenő 
fogadtatására. Rá nézve már a mai mulat­
ság értéke teljesen elveszett. Az ő gondola­
tát teljesen az a lehetőség foglalta le hogy 
ez a kilátásba helyezett látogatás egyedül a 
Vilma megkérésével végződhet.

Másnap korán kelt Csontainé. Fel­
zavarta Margitot is, a ki pedig a legkésőbb 
feküdt le. A mulatság után neki kellett 
mindent rendbe hozni a ház körül. Már 
világosodni kezdett, mikor lefekhetett s 
alig hunyta álomra szemeit, Csontainé, a ki 
a boldogság reményében annyira izgatott 
volt, hogy aludni sem tudott, már ott állott 
mellette és felzavarta:

— No, mi lesz? Meddig alszol? Én 
már fenn vagyok, to még mindig heversz ? 
Nem megmondtam, hogy korán kelj és hozz 
rendbe mindent a háznál, mert kedves ven­
déget várunk.

í;
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Margit akármilyen nehezére esett, fel­
lelt, csinosan felöltözködött s rövid idő 
inulva már takarított.

Csontainé mindenütt a sarkában volt:
— Ragyogjon minden a háznál 1 . . . 

Port ne lássak valahol. Megértetted ?
— Meg.
— Azt is megmondhatom, hogyha tiz 

óráig mindennel rendben nem leszel, hát 
leveszem róla a kezedet s azután mehetsz, 
a merre a szemed Iát. Megértetted?

— Meg.
— Azután csendesen takaríts, nehogy 

fellármázd az én drága Vilmámat. Jusson 
eszedbe, hogy egy édes menyasszony álmát 
kell megbecsülnöd. Vilma ma menyasszony 
lesz és az ő boldogságából árad valami te 
reád is.

(Folyt, köv.)

Ügyvédi irodámat
Hatvan-utcza 15. sz. alá

a dr, Szotyori Nagy Kálmán or­
vos ur házába helyeztem át.

Dr. Négy Sándor, 
Sgyvéű

NYIMTÉ1L
Köszönetnyilvánítás.

Még a nagy nyilvánosság előtt is el­
engedhetetlen kötelességünknek ismerjük a 
Debreceni Ónálló Munkás Betegsegélyző- 
pénztár és az azzal kapcsolatos Temetkezési 
Egylet vezetőségének köszönetét mondani, 
a megboldogult anyám elhalálozása alkal­
mával velem szemben tanúsított pontos és 
lelkiismeretes eljárásért s most, midőn az 
áltatok temetkezési segély címen kifizetett 
80 kor. illetménynek hiánynélküli átvételét 
nyugtatni szerencsém van, felhasználom az 
alkalmat arra is, hogy az Önálló Munkás 
Betegsegélyző-pénztárt bizalomteljes párt­
fogásába a legjobb akaratulag mindenkinek 
ajánlom.

Kelt Debrecenben, 1904. Május 6.
Kuzik Mihály, 
az elhunvt fia.

mm
crczvörössé» vimedli és minden biSrcsunyaságot, mi 
ként a füvet a nap enyhe sngár* vonzza ki »'földből, 
akként teremnek_ezok i), melyeket biztosan csakis at 
ártalmatlan M&fcild szépít? szsrek. arczkenö.'s, erem 
szappan sLb szednek le, kérek egy próbát,' ha nem 
basznál, a fzer árát rtiinden csiirés-csavírás nélkül 
vis«zasdja a czim: KUN ISTVÁN gyógyszerész párisi 
laboraíoire cosmetioue „Matilde" magyarországi niü- 
Hborator urna. (Alapíthatott 1895. Budane*ten) ~ 
But »pesten Törő ün ej. Dobreczeni raktár:‘Tóth Béla 
gyógyszertárában^ Hajresztorer 2 korona. FoBomenális.

Nem lóg, nem pirzkit.

mmm

is ■ti'
Kunz József ás Társa utódai

Debreczen, Kistsmplombssár.

szőnyegekben,
Függöny, ágy- és aszíalíeritö,

BÚTORSZÖVETEK,
... Linóleum

! - OLCSÓ ÁRAK !!

TTj vállalat]
Van szerencsénk a nagyérdemű 

közönség b. tudomására hozni, hogy
vízvezeték, légszesz, fürdöbsrendezés, 
olozetíek, csatornázás, szivattyúk, lig­
ás gázmotorok felszerelését, épület­
es diszmü bádogos munkákat készítünk.

Elvállalunk minden e szakmába 
vágó uj berendezéseket, szakértelmű 
kivitelben, jótállás mellett.

Elfogadunk javításokat 
® és átalakításokat. 0

A n. é. közönség pártfogását 
kérve> tisztelettel:

MÁTÉÉ és TÓTH,
vállalkozók, Péterfia-u. 19. sz.

Telefon, szám z 3S1, "353

Gyönyört

színes és fekete

Grenadin és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
óriási x>-álaaaték:bs.n. ;

Bosznav J. és Társa
e 11 

divatáruházába f j
11 Oeírazen, Kossuth y. 5. 1:
6 1 \

4 §

A legjobb és Isgolcsó’b’b
jó ivó vizű kutíürrásokat,

helyben és vidéken, jótállás mellett, 
többféle szivattyúkat nagy választék­
ban, a legolcsóbb árak mellett készí­
tünk, úgyszintén vízvezetékeket ég 
szivattyúkat, jutányosán javítunk.

Cséplő garnitúrákat és mindenféle 
gazdasági gépeket, gyorsan és előnyös 
árért javítunk.

A n. é. közönség becses pártfogá­
sát kérve, vagyunk kiváló tisztelettel

Rácz es Ehrenreich,
Széohényí-atesa 44. csáza.

; Van szerencsém tudatni a n. á 
6 közönséggel, hogy

\ Szabó Lajos fiai urak
Szent-Annái szölőíelspének

í?5asztali-bor**
§ termését megszereztem és azt Siteren- 
pként 30 krejezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Állandó raktár különböző hegyi 

I és csemege borokból.
Tisztelettel

Stájer Jenő.

h f ípWfiilfflMíi WrW
if B Btitódeiiáóiiiy»» sigdSáyh

Ven szerencsém a nagyérdemű kö­
zönség b. tudomására hozni, hogy teme- 

i kezési intézetem részére megérkeztek a 
I legszebb kivitelű

j valódi érce, sikkel, dió- ás tölgyfa 
i ércz-utánaat koporsók

melyeket bámulatos olcsó árban bocsátom 
a n. é. közönség rendelkezésére, szükség 
ecetén egész uj gyászkocsijaimmal együtt.

Úgyszintén bátorkodom b. tudomására 
I hozni, hogy a helyben fenálló 3 temetke- 
1 zósi intézet és az általok fenntartott fiók 

koakordia-üzlet eemruinemü összeköttetés­
ben nincs üzletemmel, mert ezélom: csu­
pán a szerény megélhetés, miért is felké­
rem saját érdekében, netalán előforduló 
gyá=zeset alkalmával hozzám fordulni ke­
gyeskedjenek, határozottan állítom, hogy 
nálam sokkal olcsóbban fog kijönni, mint 
bárhol másut, mit az eddigi temetéseim 
rendezésével is bebizonyítok.

A n. é, közönség b. pártfogását kérve ma­
radtam tisztelettel

Bihari károlyoé
temetkezési intssete Cz'-nj utcza 58.

ladó ingatlanok.
1. Teleki utcza 98. számú ház,
2. A sámsoni Budaházy-kertben levő 

1 hold 150 négyszögöl szőlő.
3. Homokkerti 729 négyszögöl szőlő.
4. Ondódi (Czuczaij 8 hold, 100 négy­

szögöl föld.
5. Csigeksrti 730 □ öl szőlő jó épü­

lettel.
Értekezhetni:

a Takarék- és Hitelintézetnél,
Csapó u. 4. sz. a., a hivatalos őrék alatt.

NAGY ÜVEG ARA.: 2 KORONA 
KIS - ÜVEG ARA! 1 KORONA

HASZNÁLAT« UTASÍTÁS PUNDCN UYECHE2
© HÜLL6KELVC VÁM I _ &
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xlí-Tr- *
■fi $ fi» í»a <5 fß s* ^ f: 966ÍyglSSi-ei.

Dija 10 f-.-Zr.c 40 fillér. minden tovAbbl 
sr6 4 fillér, vastagabb betllkla ! nyomatott

I.eTélbrnl {ndakexfltl.lsolira pr-n- tosai!V?i!n«*írtciik. lm .*» <izi>ks«;^es
Apró hlrtleít^clx vlórv tisetendßk.

3Ls?JsIesés,
„SZABÁSZ“ levele van.

FIATAL leány barátságát keresi fiatal ember. 
Levél „Andor“ czimre főposta re slant.

• Av

A f ?.hör mosás
tilka a

rfauj! -a - y.
ígér

=Söä3 4M
ge ^=y

kapható

Beteli Altért
es fia

füízerksrS’Skcdéaében Hatras-utcaa.

Ajánlat,

i^arz-s.

A hogy világ eghresubb szépségei
a mosakodásra a Scaring-szappant a ba£?:lvlval La*, 
Hálják. Miért? Mert a legj tb a n. ptn ód bfrápo' 
lásra úgyszólván ellensoly >zza a különféle káros h&. 
ha'ást, a melyet a meleg a hideg, a mct>eö szél R 
kemény mo döyiz, a széli ö<zor ptb a b'órra gyakorol 
és tnyhe ha hja frissítő jóérzést ad Az are.ibör t i-zebb 
lesz óí a fatbl»á< róz«ás színe növeks ik ill >tö oo 
lehető eg sokáig megmarad. E*i m-igy rizzl meg b2°t 
a megokolt tanácsot: mo-abodjatok !Doe icff-szanrm.

nal a bagolylyal. Ara 60 fülér. " 
Főraktár: Motsch A. & Co., Wien, X. Főraktára 
Budapesten: Törik Jón-ef Nomda Nándor. E^o-q^LoJ 
d- és Eg^er J., Ste sei Nándor és Tsa, Korane s'< r 
Frigyes utódai. Bet-elheim M és Tsa, Vo n^r és Mo*er 
Dev.-inyi Károly, Detsinyi Frigyes, Lux Mihály " ’

Víí. XGIíIRL* Martéi! Cognac J. & F. Martell 
Debrcczcn és vidéke részére főraktár Váray 
Jó/.scf tiiszerkercskedésében, Debrcczeu vá­
rosi bérház.

BORSY-féle pemetefű-eznkor, köhögésnél a leg­
jobb ezukorka 1 doboz 20 fillér. — Kapható 
Buday ezukrássda, Jósa és Jéna drogúáriá­
jában.

TÖLGT FA-SZÖLÓKARÓ, vastsg vargafa, va- í- 
1 amint mindenféle jő minőségű tűzifa kap­
ható Hegedűs Emiinél, iroda Mikiós-utcza 
7. sz. raktár, Homok kert kapu, légszeszgyár . 
mellett.

KITŰNŐ kötött harisnyák, 3 pár kötött nőt 
harisnya 70, 3 pár férfi 50 kr. — Gyermek- ’ 
harisnyák minden árban. Harisnya-fejolésekei i 
jutányosán készíttet, Márton Gyula, a Bika f. 
szálloda mellett.

*2 ^ _S «c M n £L JE S. sí: 
cs. és ki?*, szab. jégszekrény.

Gyár Bu ?ítpes*en, SILLER JÓZSEF nél, ajánlja törvényeden védett és elismert legjobb 
szerkezetű. H'ünte és yert hűtőkészülékeket sör, víz, va?, uy^rs »ui hűtésre 
été hű őket trzí rzük-^gl-tre, fAgyiau-ké!»zü»ékek-t é<* fagylalt reservoirokat, *hor- 
méré 1 herend -zéseket es legjobb sze k^zetú p**i*ge!ö c-apowat. — Kénes árj gyz-ket 
fonti gyártmányokról, velumint a legújabb tatáim íny ti hush ütő és ételhü őröl, oéábbi a

8orkim->rö kó-z lékekről — (.ütött levi gö nyo- 
K x m4»s-l) kívánatba it gyen.

jjpf Sl’E SM!
Hs| rial Stiller József,

Budapest, Gy:ir e* írod : II. ?,er., Nagy. ! 
d óf -u ezu 22., W* ssHényi-uíczt sar<?k. 

Főraktár Dabreczenben: Lá u Sándornál.

1NGA-ÓRAK javítása jutányosán, órákért érte 
küldök, 2 nap alatt pontosra szabályozva, 
haza küldöm. 2 évi jótállás. — Horváth óra- 
műves, H&tvan-utcza 2.

A
mégis legjobb az országszerte elősm ért szab. „ü|§§ n^sí -e»«

EGY utozai bútorozott szoba előszobával l 
külön bejárattal kiadó. Miklós-u. 34. szám. í

VILLANYCSENGŐT igen olcsón készít és ja- I 
vit Krausz Kálmán bádogos, Hatvan-u. 2. ;

W «P*
Rákoczy-u'cza 25 sz. aiaií gyártott

í WS?B.SäB. által

KKONDORFI és Emsi természetes ásványvi­
zek, továbbá szalma kalap iagok különféle 
színekben kapható Félegyházi János fűszer- 
üzletében Piaoz- és Miklós-u. sarok.

HÁROM férfi szabó segéd Sutzot kaphat 
Czim a kiadóhivatalba.

KIADÓ : nyaralóban bútorozott szoba Sétakert- 
nagyordö alatt. Czim a kiadóhivatalba.

LAKÁSOMAT május 1-től Szent Anna-utcza 
33. szám alá helyeztem át. Jakab Károlyné 
oki. szülésznő.

RAKTAK, műhely ős pinczo helyiségek kiadók. 
Deák Ferencz-u. 13. sz. alatt. Ugyanott 3-6 
Hlteres kádak eladók.

Kereslet.

permetező, mely
== 0 breczen ., ...___ syo, lutt —

törzsgyökeres magyar gyártó páratlan találmánya és gyártmánya.
A szab. ,,i?uyp&r‘ permetező több kiállítás- és versenyen 

az első dijat nyerte az összes európai gyártmányok felt tt.
A ez-.b. „Sugár“ permetezőt a folyó évre a nehéz öntött 

sziíészekrécy elkasizirozásával könnyebbre, még egyszerűbbre 
tökélet aitettem, me'yet pót-szabadalommal védve, hoztam for­
galomba.

A 8z=b. és pót szab. „gn*á?“ permetező a continensen 
egyedüh, — melyben a sí é ka. án egraaer^iK.mt s i«i- 
»zekrécy ts és a bárom csavar kicsa-arása után a ezélkazán 

I llltütff ja is kivehető, mely u-án bámulatra és pártfogásra méltó egyszerű,
^ 1B? 1 szilárd, lelkiősmeretes tőkéiét- a gyártmány

“****■ *~* v q Á»a te jt sen felszereltre, 5 évi felelősség és 
u ítészspéüZ fizetés mellett. ™™ 24 korona. —— 

Prospektes ingyen és bérmentve. Kiváló tisztelettel
3Ü1@Swusste

CtSSMÜjpS
SÍÍGíV..

SZÁRAZ raktár és pinczo helyiséget keresek I 
a nagy templom közelében. Czim a kiadó- 
liivataiua.

EGY ügyes aljvarrőnő felvétetik. Hatvan-nteza

CSINOSAN bútorozott, külön bejárutu szobát 
keresek. Megkeresések az ár megjelöléssel 
„hivatalnok- jelige alatt a kiadóba kéretem

Eladás,
ELADÓ HAZAK: 1. Csokonai utcza 37. szám 

2. Baros-utcza 24. sz. házastelek. Értesítést 
ad a Debreczeni első takarékpénztár titkárja.

FODRÁSZ üzlet jóforgahmi elköltözés miatt 
sürgősen olcsón eladó. Czim a kiadóhivatalba.

400 LITER jó borseprii eladó. Homokkert I. 
járás 50. sz. Kovács Mihálynak

legkitűnőbb mázoló-szer púba padló számára.

Kei l-féle viasz-kenőcs kemény padló számára.
K e i l-féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 krajezár. 
Kei l-féle arany fénymáz képkereteknek 20 kr. 
Kei l-féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók:

BORSOS KATA czégnél, DEBRECZEN.

-’y ma o Debrcczen -zab. ki., város könyvnyomdájában, (Városház kercsztópület) a Debreczeni Újság körforgógépén.
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